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Niederschrift 
Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 56288 Roth 
Dienstag, 11. Juli 2017 

 

Ort: Jugendraum des Gemeindehauses in 56288 Roth 

Beginn: 20:05Uhr 
Ende: 22:15 Uhr 

Anwesend: Ortsbürgermeister Thomas Walber  
die Ratsmitglieder Klaus Bauermann, Lothar Kneip, Norbert Wendling 
und Margarete Goeres 
es fehlen entschuldigt: Dirk Jacobs und Guido Michel 

 Frau Werner von der Bauabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung 

 Zwei Jugendliche aus der Gemeinde 

Tagesordnung 
Öffentlicher Teil 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist. Zeit, Ort und 
Tagesordnung der Sitzung wurden in der Ausgabe des Amtsblattes vom 07.07.2017 
öffentlich bekannt gemacht.  

 

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 12.06.2017 – öffentlicher Teil 

 Der Vorsitzende korrigiert einen Ausdrucksfehler in TOP 3. 
Es gibt keine weiteren Einwände. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

 

TOP 3 2. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet „Im Rother Flur“ – siehe Anlage 

 Frau Werner trägt die einzelnen Punkte zusammenfassend vor und erläutert die jeweiligen 
Stellungnahmen der Ortsgemeinde. Das Dokument wurde allen Ratsmitgliedern mit der 
Einladung zugeschickt. 
Es wird beschlossen, en bloc abzustimmen. 
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TOP 3.1 Beschlussfassung über die während der frühzeitigen Beteiligung der Behörden und 
sonstiger Träger öffentlicher Belange gemäß §§ 4 (1) und 4a BauGB, der 
Nachbargemeinden gemäß § 2 (2) BauGB und der Unterrichtung der Öffentlichkeit 
gemäß § 3 (1) BauGB eingegangenen Stellungnahmen und Anregungen 

 Die Würdigung der Stellungnahmen gemäß Anlage 1. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig mit 5 Ja-Stimmen lt. Beschlussvorschlag 

 

TOP 3.2 Beschlussfassung über die Beteiligung benachbarter Gemeinden gem. § 2 (2) BauGB, 
der berührten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gem. § 4 (2) und 
über die öffentliche Auslegung gem. § 3 (2) Satz 1 BauGB 

 Die Verwaltung wird beauftragt, die o. g. Beteiligungen sowie die öffentliche Auslegung 
durchzuführen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig mit 5 Ja-Stimmen lt. Beschlussvorschlag 

 

TOP 4 Verschiedenes 

− Die anwesenden Jugendlichen tragen ihren Wunsch vor, dass die Gemeinde ein 
großes Fußballtor für den Bolzplatz anschafft. Nach Aussprache wird die 
Abstimmung auf den Nicht-Öffentlichen Teil verlegt. 

− BOREAS hat die noch ausstehende Pachtausfallbürgschaft einer Bank 
zwischenzeitlich hinterlegt und Nachzahlung zur Anpassung des Preisindexes 
überwiesen. 

− Der Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 24. September 2017 wird festgelegt. 

− Die Freiwillige Feuerwehr Roth möchte die Räumlichkeiten des Gerätehauses im 
Erdgeschoss des Gemeindehauses etwas umbauen und neben dem Sektionaltor eine 
Nebeneingangstor anstelle des vorhandenen Doppelfensters einbauen. Nach 
Auskunft der Bauabteilung der VG ist dazu möglicherweise ein Bauantrag 
erforderlich. Die Umbaumaßnahmen selbst erfolgen in Eigenleistung und auch die 
Materialkosten tragen die Wehrmänner der FFW Roth. 
Dem Vorhaben wird einstimmig zugestimmt. 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Der Vorsitzende beendet die Öffentliche Sitzung. 

  




